

# РЕШЕНИЕ

№ 88

гр. Стара Загора, 06.03.2026 г.

## В ИМЕТО НА НАРОДА

**ОКРЪЖЕН СЪД – СТАРА ЗАГОРА** в публично заседание на десети февруари през две хиляди двадесет и шеста година в следния състав:

Председател: Трифон Ив. Минчев

при участието на секретаря Стойка Ив. Нанева  
като разгледа докладваното от Трифон Ив. Минчев Търговско дело №  
20255500900466 по описа за 2025 година

Производството е по реда на чл.632 от ТЗ.

Образувано е по молба, подадена от "К." ООД, със седалище и адрес на управление гр. С.\*\* с ЕИК \*\*, за откриване на производство по несъстоятелност по отношение на това дружество. Молителят на основание чл. 625 от ТЗ и в изпълнение на законовото си задължение по чл. 626, ал. 1 и ал. 2 от ТЗ, моли да се открие производство по несъстоятелност на „К.“ ООД, като излага следните съображения: Посочва, че дружеството е в състояние на неплатежоспособност и не може да изпълни изискуеми и безспорни парични задължения от публичноправен характер към Република България и Република Германия, както и задължения от частен характер, всички свързани с търговската му дейност. Сочи, че към датата на подаване на настоящата молба "К." ООД има следните задължения:

1/Публични задължения:

а/сумата в размер на 7066,49 лв. или 3613,04 €, представляваща задължения за осигуровки към Здравноосигурителна каса в Република Германия - А.;

б/ сумата в размер на 75 892,54 лв. или 38 803,24 €, представляваща задължения за осигуровки към Здравноосигурителна каса в Република Германия - ККН;

в/ сумата в размер на 20 724,56 лв. или 10 596,30€, представляваща задължения към Главна митническа служба (орган, който също така събира вземания към Здравните каси) в Република Германия - ZOLL;

г/ сумата в размер на 9 650,54 лв. или 4934,24€, представляваща задължения към ТД на НАП България;

2/ Дружеството има вземания към свой контрагент в размер на 123 811,86 лв. или 63 304 €, а именно от клиента А., със седалище и адрес на управление на територията на Република Германия. Заявява, че въпросното вземане обаче се явява просрочено и несъбираемо, тъй като дружеството А. не разполага с имущество и средства, с които да го покрие.

Твърди се, че към настоящия момент "К." ООД, има публичноправни задължения в общ размер на 113 334,13 лв. /сто и тринадесет хиляди триста тридесет и четири лева и 13 стотинки/ или 57 946,82€ /петдесет и две хиляди деветстотин четиридесет и шест евро и 82 евро цента/, и не е в състояние да заплаща тези свои задължения. С настоящата декларира, че през предходния отчетен период средната численост на персонала на "К." ООД е бил 10 човека. Заявява се, че всички трудовоправни отношения с работниците и служителите на дружеството са прекратени към месец октомври 2025 година.

Посочва, че задълженията на дружеството в размер на 75 892,54 лв. или 38 803,24€, представляваща задължения за осигуровки към Здравноосигурителна каса в Република Германия - ККН са били разсрочени, като срокът за извършване на вноса по тях е бил 17.11.2025 г. Твърди, че именно с настъпването на нейния падеж, дружеството е изпаднало в неплатежоспособност, тъй като не разполага с имущество, достатъчно за покриване на публичните задължения.

Посочва, че "К." ООД не притежава дълготрайни материални активи - земи, сгради, машини, както и оборудване, както и не притежава текущи материали запази - суровини и материали, незавършено производство, продукция и стоки.

Заявява, че от изложеното е видно, че дружеството молител е в състояние на неплатежоспособност по смисъла на чл.608 от Търговския закон - не е в състояние да изпълнява изискуемите си парични задължения, породени от сключените търговски сделки, както и публичноправните си задължения към държавата, свързани с търговската му дейност.

Сочи, че масата на несъстоятелността не би могла да удовлетвори кредиторите на дружеството по търговските и нетърговски вземания, възникнали до датата на решението за обявяване в несъстоятелност, а наличното имущество е недостатъчно за покриване на началните разноски в производството.

Моли, на осн. чл.632, ал. 1 от Търговския закон да се постанови решение, с което да се обяви неплатежоспособността на молителя, да се определи началната ѝ дата, да се открие производство по несъстоятелност, да се обяви длъжника в несъстоятелност и да се спре производството по делото.

От изпълнената по делото съдебно – счетоводна експертиза, чието заключение съдът възприема като компетентно и мотивирано, съдът приема за установено следното:

Съгласно представените документи от молителя длъжник - справка за общите задължения от ПИК на дружеството, „К.“ ООД, с ЕИК по БУЛСТАТ: \*\*, със седалище и адрес на управление в гр. С.\*\* към 02.02.2026 г. има изискуеми, ликвидни и непогасени задължения към бюджета на Р. България /публично - правни/ в общ размер на 5119,61 €, в т.ч.: главница - 5006,47 € и лихва -113,14 €. „К.“ ООД, с фирмен номер: 97661737 /в Германия/ за периода от м.01.2025 г. до м.09.2025 г., включително има изискуеми, ликвидни и непогасени публични задължения за осигурителни вноски по осигурителната си сметка в Германия за главници и лихви в общ размер на 38803,24 € равняващи се на 75892,54 лв. „К.“ ООД има изискуеми, ликвидни и непогасени публично правни задължения към бюджета на Р. България и Германия в общ размер на 43922,85 €, в т.ч.: непогасени задължения към бюджета /публично - правни/ на Република България към 02.02.2026 г. в общ размер на 5119,61 €, в т.ч.: главница - 5006,47 € и лихва - 113,14 € и непогасени публични задължения за осигурителни вноски по осигурителната си сметка в Германия за главници и лихви в общ размер на 38803,24 €. Към 31.12.2022 г., 31.12.2023 г. и 31.12.2024 г. наличното имущество по бансова стойност на молителя - длъжник е достатъчно за погасяване на задълженията му по балансова стойност. Към тези дати съдебно - счетоводната експертиза не констатира свръхзадлъжнялост на дружеството. Към 31.12.2025 г. наличното имущество по бансова стойност на молителя - длъжник не е достатъчно за погасяване на задълженията му по балансова стойност. Към тази дата съдебно

- счетоводната експертиза констатира свръхзадължнялост на дружеството. Към 31.12.2022 г., 31.12.2023 г. и 31.12.2024 г. дружеството е можело да покрие краткосрочните си задължения с краткотрайните си активи, т.к. показателите за ликвидност са в приетия стойностен диапазон.; Към 31.12.2025 г. дружеството не е можело да покрие краткосрочните си задължения с краткотрайните си активи, т.к. показателите за ликвидност не са в приетия стойностен диапазон. Качественото нИ. на Коефициента на обща ликвидност за нормална ликвидност на длъжника трябва да бъде минимум „1,25 - 1,50”. Към 31.12.2022 г., 31.12.2023 г. и 31.12.2024 г. съществуващите задължения са обезпечени с имуществото на дружеството и предприятието е изцяло независимо от външни източници на финансиране. Към 31.12.2025 г. съществуващите задължения не са обезпечени с имуществото на дружеството, предприятието е изцяло зависимо от външни източници на финансиране и молителя - длъжник е напълно декапитализиран. Обстоятелството, че коефициентите на финансова автономност и задължнялост за 2025 г. не са в приетите стойностни диапазони е предпоставка за неплатежоспособност на дружеството. Към 31.12.2022 г., 31.12.2023 г. и 31.12.2024 г. е достатъчно, за да се удовлетворят краткосрочните му задълженията по балансова стойност на дружеството при условията, при които са поети. Към 31.12.2025 г. не е достатъчно, за да се удовлетворят краткосрочните му задълженията по балансова стойност на дружеството при условията, при които са поети. Считано от 31.12.2025 г. „К.“ ООД, е спряло плащанията си по изискуемите си и ликвидни публично правни задължения и от тази дата предприятието е в невъзможност да изпълнява паричните си задължения. Причината за спиране плащанията по публично правните задължения от „К.“ ООД, е липсата на реални парични средства в дружеството. „К.“ ООД, е неплатежоспособно: Началната дата на настъпилата неплатежоспособност на „К.“ ООД, е 31.12.2025 г., което и дата на спиране на плащанията, от тази дата дружеството е в невъзможност да покрие краткосрочните си изискуеми и ликвидни парични задължения към кредиторите по чл.608, ал.1 ТЗ. Съществуващите задължения не са обезпечени с имуществото на дружеството, предприятието е изцяло зависимо от външни източници на Финансиране, същото е в невъзможност да покрие краткосрочните си задължения с краткотрайните си активи и предприятието не може нормално да изплаща възникналите си задължения навреме и молителя - длъжник е напълно

декапитализиран. състоянието на неплатежоспособност на К.“ ООД, е трайно и необратимо. Наличното имущество на „К.“ ООД, не е достатъчно за покриване на началните разноски в производството по несъстоятелност. Дружеството към 31.12.2025 г. разполага с налични парични в размер на 113,75 лв., с еурова равностойност в размер на 58,16 €, които не са достатъчни за покриване на предполагаемия шестмесечен размер на началните разноски за производството по несъстоятелност от 10200 €.

При така установеното от фактическа страна съдът намира, че длъжникът е неплатежоспособен по смисъла на чл.608, ал.1 ТЗ, тъй като не е в състояние да изпълни изискуемо парично задължение по търговска сделка или публичноправно задължение към държавата, свързано с търговската му дейност или задължение по частно вземане.

Съдът приема за установено, че затрудненията на длъжника не са временни и той не разполага с имущество, с което да покрие задълженията си към кредиторите.

Като взе предвид експертното заключение съдът приема, че следва да определи за начална дата на настъпилата неплатежоспособност – 31.12.2025 г..

Съдът на основание чл.629б от ТЗ е указал на длъжника и на всяко заинтересовано лице да заплатят сума в размер на 10 200 евро, необходима за покриване на началните разноски в производството по несъстоятелност, в 1-седмичен срок от датата на обявяване в ТР по набирателната сметка на Старозагорския окръжен съд и в същия срок да представи по делото платежен документ, тъй като в противен случай съдът ще постанови решение по чл. 632, ал. 1 ГПК.

Определението е обявено по партидата на дружеството в Търговския регистър при Агенция по вписванията на 12.02.2026 г.

В дадения от съда срок и до момента определената сума за начални разноски за откриване на производство по несъстоятелност не е внесена.

Поради всичко изложено, съдът намира, че са налице предпоставките за постановяване на решение по чл. 632, ал. 1 ТЗ. Длъжникът следва да бъде обявен в неплатежоспособност с начална дата – 31.12.2025 г., да се открие производство по несъстоятелност, да се допусне обезпечение чрез налагане обща възбрана и заповед върху имуществото на длъжника, да се прекрати

дейността на предприятието, длъжникът да бъде обявен в несъстоятелност и да се спре производството по делото.

На основание чл. 620, ал. 1 от ТЗ, длъжникът следва да заплати държавна такса в размер на 127,82 евро по сметка на Старозагорския окръжен съд.

Водим от изложеното и на основание чл. 632, ал.1 ТЗ, съдът

## **РЕШИ:**

**ОБЯВЯВА** „К.“ ООД, със седалище и адрес на управление гр. С.\*\* с ЕИК \*\*, в неплатежоспособност с начална дата - 31.12.2025 г.

-

**ОТКРИВА** производство по несъстоятелност спрямо „К.“ ООД, със седалище и адрес на управление гр. С.\*\* с ЕИК \*\*.

**НАЛАГА** запор върху цялото движимо имущество и вземанията на длъжника, както и обща възбрана върху недвижимите му имоти.

**ПРЕКРАТЯВА** дейността на предприятието на длъжника.

**ОБЯВЯВА** „К.“ ООД, със седалище и адрес на управление гр. С.\*\* с ЕИК \*\*, в несъстоятелност.

**СПИРА** производството по несъстоятелност на „К.“ ООД, със седалище и адрес на управление гр. С.\*\* с ЕИК \*\*.

**ОСЪЖДА** К.“ ООД, със седалище и адрес на управление гр. С.\*\* с ЕИК \*\*, да заплати държавна такса в размер на 127,82 евро (сто двадесет и седем евро и осемдесет и два евро цента) по сметка на Старозагорския окръжен съд.

**РЕШЕНИЕТО** подлежи на обжалване пред ПАС в 7-дневен срок от вписването му в Търговския регистър при Агенция по вписванията.

**ПРЕПИС** от решението да се изпрати на Агенция по вписванията за извършване на вписването му на основание чл. 622 ТЗ.

**РЕШЕНИЕТО** да бъде вписано във водената по реда на чл. 634в, ал. 1 от ТЗ книга.

Съдия при Окръжен съд – Стара Загора: \_\_\_\_\_